
✓ sp .
vettoriale di dim . finita con < , >

UEV sottospazio rett .
⇒ v = ✓ ④ ut

CONTRO ESEMPIO SE dissi V = io

✓ = C ( [0,1 ] , R ) = { f :[a. 1) → IR conti }
dimv = io perché VI E f. polinomiali Y

A. g) = { flxiglx) dx



E, > è per scalare :

( il bilineari i segni dalla linearità
dell' integrale

Iii) simmetrico :

< g. f 7 = So
'

glxtflx) DX = Tf , y ) .

Iiii ) def . positivo :

if , f) = {
'

lflx) )
' dx 7 o per chi finto

¥× E Io , 1)



✓ = { f- E V i f- Ideo ) è sett . vettoriale
proprio ( UE V )

✓
+
= Eo ) h

Dim
.
Sia g E Ut .

La funzione × H x. glx)
sta in v .

⇒ o = Tg,h > = { glx) hlx) dx = { x. gilxidx
⇒ x. gilx) = o text [0,1 ]

2te ci fosse x. E [ 0,1) con Xoglxo) > o
⇒ è > o in un interno di x. ⇒ sfigato .



⇒ gin) = o VX E (0,1 ]

⇒ glx) = o txt ( o
,
17

⇒ glx) = o ttx E Tu, i ]

perché g è continua e

quindi i continua anche
in × = 0 .

Ti



Tr
. ortogonali

✓ sp .
vrtt

.
euclideo

, f : V → V lineare

f- ortogonale ⇒ E flx) , f (y) ) = TX , Y)
def . Xx

, y E V

È? ll tutte llxll txtv

⇒ f isometrici
,
ossia preserva

le distanze



At Mln)

A ortogonale ⇒ Ata = AAT = I
dati
( A- ' = At )

⇒ le colonne di A
te

. formano una base
ortonormale di IR

"

Teorema Di base ortonormale di V

f- ortogonale ⇒ [f) § ortogonale .



È A E MN) ortogonale
⇒ 70 E Io

,
it ) tale che

a = (caso - sino roti antioraria

sino caso ) di angolo 0

oppure

a = ( caso
sino riflessione risp .

sino _ caso) ad una retta



s t : R'→ IR
'

,
A = ( Y; I)

Lit f not . ⇒ a = - ¥ e b = È
⇒ a. =L

'%) a

caso = ¥ e sino = È
,
>

⇒ O = arctan ¥ angolo di
rotazione



Iii ) f rifl . ⇒ a = § e b = - È
⇒ a = ( ¥

.
.

"

;) " io
e

> fin
I vettori lungo r sono >

×tutti i soli i vetri
tali che f- (v) = v , cioè
gli autoritari di a = 1

.

r = 4 = Kn LA - ⇒ = Ku (IÌ !! ) = spam
eq .

carte di r : Ye Yzx



g.
me "
r : sx - y = O

^ "

f = rifl . risp . r fin

[ f) c' = ?

"
⇒

, >

raspanti ) È = spam (f)
dati» . Ehi ⇒ eh? =L! ;)

perché l'htt , editti)



cin ? =L ! ! ) lidio - III )!
⇒ [f) { = [id) ? . [f) § . Ti d) § =

= t'÷ :



12
mod

U : xtyt 2- = o

f = rifl . risp .
a U [ f) { = ?

✓ = spam ( fi ) , )
:v' = spam ( ! ) U

ut
D= Bu u But

⇒ [ f) { = ( ! ! ! ) e poi si cambiabase



cin ? = t! ! ! )
riesco = :L ! tieni: usa

⇒ [f) I = [ il ] ? [ f) ? Ti d) § =
1g - 2g -%

al ÷ I


